

和家人一起  
在杭州过一个完美夏天  
当他们在安徽挤上车时  
心中都充满了这样的愿望



危女士的儿子，在妈妈的保护下，活了下来。

## 没想到 超载的车子在高速侧翻 四个孩子 三个大人 离开了人世



车祸现场,事发时已是半夜,当时车上的人也许正在做着美梦。

前天下午5点多,25岁的危爱月带儿子坐上老板的小型普通客车,准备从安徽回杭州。上车时,车上人已经很多了,车上仅有的两排座位,全都坐满了。没座位,危爱月就找了块塑料泡沫当凳子,坐在了车子后门边的一个角落里,她8岁的儿子就坐在边上。昨天,浙江高速交警总队透露,这辆核载6人的车,其实当天总共坐了20人。这里头,和危爱月的儿子年龄相仿的孩子,就有11个——他们都是留守儿童,现在放暑假了是来杭州和父母团聚的。谁也没想到,这趟来杭之旅,最终成了一场噩梦。

### 全顺车撞了高速路中央护栏后侧翻

6月27日晚10点20分。  
去年6月才买的这辆杭州牌照的江铃全顺车,已离开安徽界进入了G50(申苏浙皖)高速公路湖州段。27日下午5点多钟,这辆车从东至县出发,车上包括张老板在内一共20个人,11个小孩,9个大人。这一路,都是同一个司机在开车,在这之前,他应该没有喝过酒(经现场呼气式酒精测试为0),中途停过两次车:一次是检查车况,另一次是给车加油,顺便让车上的人上厕所。到杭州后,张老板会给家长们打电话,到时候家长们再去服装厂接孩子。原本1个多小时后,它便会开到杭州九堡的一家服装厂。但这些家长,不可能再在那里接到孩子了——因为这个时候,车子碰撞了高速路中央护栏后侧翻了。事故当场造成4人死亡,3人经抢救无效死亡(这里头,有4人为留守儿童),另还有13人受伤。

### 车祸是怎么发生的?

据初步调查,事故的根本原因是客车超载,且未按操作规范安全驾驶引起的。至于“未按操作规范安全驾驶”这一具体细节,高速交警目前尚未透露。但坐在车子第一排的施先生说,尽管当时他也有点迷迷糊糊,但印象中感觉翻车前,客车前方晃过一个黑影,可能是从前方一辆货车上掉下来的货物——全顺车在避让这个“黑影”时,失控后撞向了中央护栏侧翻。施先生本人也在事故中左腿受伤,且左肩骨裂、右肩错位,上半身无法动弹,最后躺在了湖州九八医院骨五科的临时病床上。这次回安徽老家,他是去看自己那对双胞胎女儿的,或许他深感庆幸的选择是,没有把孩子同车接到杭州来。

### 甩出车外的瞬间 妈妈紧抱着儿子

车祸发生后,危爱月和儿子被送进了长兴的金陵医院。“一开始,我只是以为车门没关好。”她说,车子晃了几下后,她和儿子便被甩了出来,最终摔在了高速路路基下面。不过,这一过程中,她真当是拼了命抱住儿子。或许,正由于这样,危爱月相比儿子的伤要重得多——她左手臂缝了3针,更多的还有背部挫伤。危爱月说,她在路基下面拼命喊老板的名字叫救命,但没有回音,后来她是顶着儿子的屁股,两个人才艰难地爬到了高速路面的边坡位置。这时,老板搭了把手,把他们拉了上去。虽然受伤,但他们总算捡回了一条命,而她的未来弟媳妇就没这么幸运了。6月22日,危爱月请假回了老家,当时婆婆生病了。未来弟媳妇执意要跟她一起回去看看两老,尽管之前她和弟弟闹了点小别扭。“她就是这样一个好人,遇事都不会斤斤计较。”危爱月说,这是未来弟媳妇第一次见家长,而且弟弟工作忙没陪来,“她还是要来。”危爱月请假时,就知道老板25日会回安徽。所以,双方之前都说好,一起搭老板的车回杭州。未来弟媳妇也是打工的,钱并不多,这次去安徽给两老买了好多吃的,回杭州前,又特意买了很多水果孝敬两老。危爱月说,在安徽老家这几天,她看得出公公婆婆,对这个儿媳妇也挺满意——他们已经打算好明年办婚事。但现在说这些都没有意义了,因为这个未来弟媳妇昨天已躺在了殡仪馆里。

### 为什么车上坐了这么多人? 要不要索赔有人很纠结

开这辆车的司机,叫张冯翼,28岁,也是安徽人。他也就是危爱月所说的老板。他在杭州九堡办了个服装厂。厂子不大,20多号工人,基本也都是老乡。因为平时为人不错,发工资也很准时,大家都愿意跟着他干。

25日,去年3月底拿到驾照的张冯翼,一个人开车回安徽,是要运批货去。

这一动向,厂子里很多员工都知道——除危爱月她们要搭车回杭州外,厂里别的员工或员工的亲戚,也在托他把老家的孩子带到杭州来。

比如,在杭州,洪孝军摆夜摊,大哥做装修,二哥是张冯翼的员工。

这次,在张的这辆车上,他们洪家就有5个人,分别是洪孝军的女儿、二哥的女儿和儿子、大哥的儿子,以及孩子的爷爷。

往年一到暑假,这些孩子也会来杭州和他们团聚,但以往都是坐快客或火车来的。

洪孝军说,两个老人在家里带4个孩子不容易,暑假把孩子送来后,爷爷就回老家,等开学时,他们再把孩子送回去。

“这样两个老人至少也可以轻松两个月。”洪孝军说,但这次车祸中,爷爷和二哥的女儿都走了,这个噩耗他们目前还不告诉老家的奶奶。

现在事情出了,洪孝军也在为要不要向张索赔而犹豫。

在他看来,这次带他们自家的孩子来杭州,之前也没提过是否要收钱的事,“他在做好事,我们还怎么开口叫他赔钱呢?”

另据了解,事故的死伤乘客均为安徽省池州市东至县人,受伤人员分别安置在当地医院接受治疗,均无生命危险。